

“福”至洛阳，共议发展纵论崛起

福布斯中国中原经济区城市投资与发展论坛在洛举行



插花作品送给周健工(左)。 俊喜摄

中原经济区建设上升为国家战略，将为包括洛阳在内的中原城市带来哪些发展机遇？昨日，《福布斯》中文版与市政府联合主办的2011福布斯中国中原经济区城市投资与发展论坛在洛举行，全球及中国500强公司、国内知名民营企业高管代表和部分专家学者齐聚洛阳，共同围绕中原和洛阳崛起进行深入探讨。

论坛上，政、商、学界“明星云集”

《福布斯》上海分社社长范鲁贤，《福布斯》中文版总编辑周健工、总经理张颖、执行主编刘瑞明，来自商务部研究院、全国工商联、北京大学、复旦大学的学者，通用电气、IBM、摩托罗拉、新希望集团、远大空调等知名企业代表出席论坛。

论坛期间，参加论坛的嘉宾围绕外资在中国布局新常态、关于中原和洛阳崛起的宏观思考、如何实现文化强市等话题，分别进行了主题演讲或圆桌对话。

“福至洛阳”送给《福布斯》中文版

周健工，美国约翰·霍普金斯大学国际关系高级研究院硕士、北京大学国际关系硕士，现任《福布斯》中文版总编辑。

昨日13时许，记者将一篮名为“福至洛阳”的牡丹插花送至论坛会场——华阳广场国际大饭店，周健工代表论坛主办方收下了这篮插花。

这篮牡丹插花是由一位名叫袁婀娜的市民精心制作的，她为作品取名“福至洛阳”：一是寓意“福布斯论坛”来到洛阳，二是寓意“福布斯论坛”给洛阳带来发展契机，

是给洛阳送福。

当这篮名为“福至洛阳”的牡丹插花出现在会场大厅时，立刻吸引了在场所有人的目光。大家纷纷围上前，摸摸叶子，嗅嗅花香，赞叹不已。

周健工含笑收下“福至洛阳”，他一脸自豪地说：“我就是洛阳人！”

周健工说，他在洛阳长大，父母都是涧西区一家大厂的职工。自上研究生之后，他常年在外，但对洛阳的关注从未减少。

“福布斯”为洛阳经济发展架起桥梁

周健工说，在中原经济区城市发展规划中，洛阳扮演了一个非常重要的角色，担当着发展装备制造业和先进制造业的重任。洛阳是一个非常独特的中部城市，从文化、工业基础、科研力量、自然资源等方面来看，未来洛阳将在整个中原经济区的发展中扮演引擎作用。

周健工认为，“福布斯”进驻洛阳，对洛阳经济发展的意义在于：

第一，“福布斯”为洛阳搭建了一个交流平台，将经济学家、跨国公司的决策者、国内知名的民营企业、文化界学者聚集在了一起。

第二，“福布斯”给洛阳带来了传播价值。通过论坛，高端商务人群会将洛阳的各种优势传播出去，使更多投资者了解洛阳、喜爱洛阳。

第三，“福布斯”为洛阳带来了世界500强、国内500强等优秀企业的创业精神、创富精神。企业家们将为洛阳的发展带来新思路、新理念，为洛阳发展出谋划策。

另外，论坛带来了投资资本，国内外10多家著名的风险投资公司将与洛阳本地企业进行对接。

嘉宾“兴洛良言”录

中国将迎第二次发展浪潮 洛阳借势发展优势明显

人物简介 陆挺，美国加州大学伯克利分校经济学博士，特许金融分析师、美银美林中国首席经济学家。

陆挺说，如果把过去30年视做中国经济第一次发展浪潮，那么未来10年、20年，中国将迎来第二次发展浪潮。国家开始把经济布局的重心放在中西部地区，中原地区、洛阳面临非常好的发展机会。

在第二次发展浪潮中，中原和洛阳具有“天时、地利、人和”的优势：中原地区受全球金融危机冲击小，国家要发展内需型经济，必然在资源配置上向中西部倾斜；洛阳是中华文明的发源地，也是全国交通枢纽之一，处于陇海线上的洛阳将起到欧亚大陆桥不可替代的中间点作用；河南拥有不可替代的人口和劳动力优势。

关注洛阳的投资机会

人物简介 耿加康，上海丰沃实业有限公司董事长。上海丰沃是雷诺卡车在中国地区的首家4S大型销售服务店。

耿加康认为，去年，河南的GDP达到2.2万亿元，超过了上海，河南发展潜力大、机会多。因此，投资者需要重新认识河南，寻找投资机会。他说，自己将把高端制造业作为投资重点。

企业选择投资城市，会看中哪些方面？耿加康表示，一看是否有宽松和公平的环境，二看相关行业是否能形成产业链，三看城市未来的发展预期，四看城市的居住环境、文化氛围、环保质量等。

发挥外资催化剂作用 推动经济转型升级

人物简介 王志乐，商务部研究院研究员、北京新世纪跨国公司研究所所长。

王志乐说，跨国公司是经济全球化的推动力量，是我国融入经济全球化的纽带。去年，国务院明确提出要进一步做好外资工作，引导外资向中西部地区转移。洛阳要考虑：如何吸纳国内外资源，实现由传统的老工业基地向现代工业新基地转变？

首先要解放思想，积极吸引外资，充分发挥外资作为催化剂的作用，推动经济体制转型和发展方式转变，推动科技的创新，推动产业升级。

王志乐说，中信重工的成功事例带来了启示：该企业在“十一五”期间抓住发展机遇，整合国内外优势资源，从一个传统的制造业企业成功转型为一个以研发为主的高新技术企业。

人才是企业发展的关键 增强软实力以吸引外资

人物简介 金毅敏，复旦大学博士、美国凯勒管理研究院工商管理硕士，施耐德电气全球质量系统及技能副总裁。

金毅敏坦言，人才是企业发展的关键，也是世界500强企业最看重的因素。近些年，中西部地区虽然在硬件上逐步向国内发达城市靠拢，但人才储备还相对欠缺。跨国公司所需要的人才并不只是拥有技术专长或是高学历、高学位就可以了，还要具备为企业解决问题的综合能力。另外，企业要考虑如何将内部人才的综合素质提升到更高层次。

金毅敏认为，一个城市在确定整体定位、布局及产业发展时，一定要考虑长远的规划，提升法制环境、市场环境、文化环境等软实力，吸引外资前来。

洛阳有4大优势 世界500强进入时机已成熟

人物简介 梁毅强，通用电气(中国)有限公司副总裁，负责通用电气公司在中部地区的业务。

梁毅强说，洛阳有市场、有人力资源、有较完整产业链、有良好合作伙伴，“世界500强进入洛阳的时机已经成熟了！现在唯一需要的是一个切入点”。

他说，当前洛阳要做的是，将自己的优势充分展示出来，让大家熟悉洛阳、了解洛阳；政府和企业要多站在对方的立场，考虑能为世界500强带来什么。

文化资源要与市场“嫁接”

人物简介 吴仲庆，上海豫园旅游商城股份有限公司副总裁，对古典商业街区有较深理解和研究。

“我个人以为，洛阳应该是‘最中国’的地方。”吴仲庆说，河洛文化、都城文化、牡丹文化、佛教文化、关公文化等在洛阳聚集，实在不可多得。但以市场角度看，只有让这些文化资源更好地与市场进行“嫁接”，才能使其转化为强大的经济竞争力。

让文化为经济发展增活力

人物简介 李迪华，北京大学景观设计学研究院副院长，主要从事城市生态学研究、景观规划与设计教育、实践。

李迪华说，一个误区不能进：一方面不承认今天的文化，另一方面又在努力挖掘与日常生活不密切的文化来作为文化的内涵。文化是与有关的所有信息之间的联系，虽不能直接给经济发展带来效益，但能增加经济的活力。

以杭州为例，取消西湖景区门票后，西湖旅游得到了大发展，这一举措值得其他城市学习。

人物简介 葛剑雄，复旦大学特聘教授、图书馆馆长、教育部社会科学委员会委员。

葛剑雄认为，洛阳利用好独一无二的历史文化资源优势，想办法使游客了解洛阳的城市背景的了解，给游客制造一种引发思考、回忆、穿越的场景。

本版稿件采访：记者 孙利华 李松战 石蕴璞 戚帅华 戈晓芳 李迎博 见习记者 许晓洁

来函照登

贵报4月20日A07版洛阳博爱眼科医院招聘的部分内容应为：应聘者请于2011年4月22日-24日(星期五至星期日)，至洛阳博爱眼科医院招聘会现场面试。

地址：河南省洛阳市中州中路213号(原市总工会大厦)

高级职称人才咨询电话：13937937855

人力资源管理咨询电话：0379-63656666

洛房商预字第Y10-123号 本广告电子版见洛阳网www.lyd.com.cn 诚聘优秀售楼员

洛阳新区隋唐城遗址旁 双气现房即买即住

超低价 4300元/m²起

88m²、96m²、125m²、132m²、141m²……



帝都国际城
BIDOU GRAND TOWN